

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Малахова Владимира Сергеевича
«Стратегические ориентиры международной деятельности
банков в военно-технической отрасли», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

В современных условиях развития глобальной экономики отмечается тенденция масштабного расширения стратегического сотрудничества государств с крупнейшими банковскими структурами в военно-технической отрасли. Военно-техническое взаимодействие отдельных государств или регионов требует современного рационального подхода к развитию военно-технической отрасли, в частности, привлечения в данную отрасль крупнейших банков, особенно в условиях жесткой конкуренции на мировых рынках. Однако, стратегические ориентиры международной деятельности банков не всегда коррелируют с направлениями развития военно-технической отрасли, что требует фундаментального переосмысления процессов и тенденций взаимодействия банковских структур как поставщиков денежных ресурсов с субъектами военно-технической отрасли. В связи с этим в диссертационном исследовании на основе выявленной тенденции увеличения экспорта и импорта военной техники и вооружений в условиях глобального финансового кризиса обосновывается необходимость разработки стратегических ориентиров международной деятельности банков в военно-технической отрасли с целью эффективной модернизации национальных военно-промышленных комплексов, что предопределяет актуальность исследования и его практическую значимость.

Согласно цели диссертационного исследования, автор разрабатывает теоретико-методические положения и практические рекомендации, направленные на формирование стратегических ориентиров банковских структур с военно-технической отраслью, способствующих повышению экономической эффективности международной деятельности банков в части увеличения спектра предлагаемых банковских услуг и расширения клиентской базы (с. 5 автореферата). На этой основе автором были получены конкретные элементы научной новизны.

Во-первых, автором расширено содержательное понимание формы стратегического взаимодействия государств и банковских структур в глобальной экономической системе государственно-частного партнёрства в банковской сфере в части привлечения предприятий военно-технической отрасли (с. 11-12 автореферата).

Во-вторых, соискателем разработана модель стратегического сотрудничества государств и крупнейших банковских структур, основанная на форме государственно-частного партнёрства в банковской сфере применительно к военно-технической отрасли (с. 13-14 автореферата).

В-третьих, предложены виды банковских стратегий в военно-технической отрасли, которые обеспечат динамичное развитие национальных экономик в целом и военно-технических отраслей в частности (с. 15-16 автореферата).

В-четвертых, обоснована необходимость формирования международных межбанковских фондов применительно к странам группы BRICS в части привлечения банковского капитала в крупномасштабные высокорискованные проекты военно-технического назначения. Согласимся с автором, что основными предпосылками взаимодействия стран группы BRICS в военно-технической отрасли являются их совместные разработки и стратегические программы. Основными партнёрами России в военно-технической отрасли в настоящее время выступают Индия и Китай, поэтому формирование международного межбанковского фонда носит долгосрочный стратегический характер (с. 16-18 автореферата).

В-пятых, автором определены стратегические направления международной деятельности банковских структур с военно-технической отраслью, позволяющие увеличить внутренние резервы банков вне зависимости от дисбалансирующих процессов в глобальной экономике (с. 18-20 автореферата).

Основное содержание диссертационного исследования опубликовано в 13 научных трудах, из которых 6 статей в периодических журналах, рекомендованных ВАК. Ключевые результаты докладывались соискателем на научных конференциях различного уровня в городах: Санкт-Петербург, Сочи, Пермь, Тамбов, Пятигорск и т.д.

Содержание автореферата позволяет отметить наряду с достоинствами некоторые спорные моменты и упущения. Так, в автореферате автор слабо акцентирует внимание на понятиях «стратегия», «стратегия в банковской сфере». На наш взгляд, если автор предлагает виды банковских стратегий, то необходимо сосредоточить внимание на базовых понятиях.

Отмеченное замечание не снижает общей положительной оценки работы Малахова Владимира Сергеевича. Представленная работа является законченным научным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры мировой экономики
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Уральский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук

03.06.2014 г.

620144, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 62 Тел.: +7 (343) 251-96-10, e-mail: kafedra_meo_usue@mail.ru



А.В. Косинцев

Подпись А.В. Косинцева

удостоверяю

Ученый секретарь УрГЭУ

А.В. Курдюмов